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A kik nem hisznek.

Brassó, okt. 31.

Áthidalhatatlannak nevezi a K r o n- 
stadter Zeitung azt az ellenté
tet, mely a nemzet magyarsága és 
a szász nép között van. Alapítja pedig 
ezt a kategorikus kijelentését arra a 
körülményre, hogy a magyar soviniz
mussal nem lehet megférni. Ez a sovi
nizmus minduntalan az egységes nem
zeti állam köpönyegébe burkolódzik, a 
nemzetiségek pedig nem akarnak ez 
alá a köpönyeg alá kerülni, ez az a 
borzasztó ellentét. Ebből kiindulva az
tán a Kr. Zeitung nem hisz a Széli 
Kálmán jelszavainak sem, Tudniillik ez 
a szerencsétlen ember is azt a képte
len ideát hordozza az agyában, hogy 
az egységes magyar nemzeti államot 
ki kell építeni. Márped’g, úgy gondolja 
a Kr. Zeiturg, vagy jog, törvény és 
igazság szerint kell kormányozni, s ak
kor nem lehet egységes az állam, 
(már t. i. a soviniszták óhaja szerint) 
vagy pedig csakugyan teremtenek a 
magyarok egységes államot, de akkor 
ebben nem lesz sem jog, sem igazság.

Egy múltkori czikküukben, melyet 
a szászok legtekintélyesebb orgánuma, 
a Siebenbürgisch-Deutsches 
Tageb latt kitüntető figyelmére mél
tatott, lelkünk egész őszinteségével 
megmagyaráztuk, hogy a magyar nem 
soviniszta. K’lenczszáz esztendővel ez
előtt a magyar lemondott ősi vallásá
ról, pogány kultúrájáról, szenvedélyes 
kalandozásairól és elfogadta a Nyu
gattól, benne fökép a németektől a 
kereszténységet s keresztény művelt
séget. Az Árpád-ház kibaltával idegen 
uralkodó család tagját választja meg a 
magyar trónra, a mohácsi vész után 
Habsburg Ferdinándnak adja a koro
nát. Ez nem sovinizmus. A reformáció 
eső hullámverései eljutván Magyaror
szágba, a magyarság nagy tömege 
lelkes ragaszkodással ápolja az uj hit 
eszméit. A protestáns hit és szellem 
elterjedésével idegen tudósok özönle- 

' nek hazánkba, ifjaink pedig — óh a

soviniszták! — a német egyetemeket 
látogatják évszázadokon keresztül. Et 
sem sovinizmus. Valahány jeles Írója, 
művésze, államférfia volt és van e nem
zetnek, mind azt a soviniszta elvet hir
deti, hogy a magyar ne zárkózzék el 
a müveit nyugattól, hanem iparkodjék 
attól mennél többet tanulni. S talán 
nincs is irodalom az egész világon, a 
mely olyan meleg érdeklődéssel tanul
mányozná a német irodalmat s olyan 
nagy és őszinte elismeréssel volna a 
német kultúra iránt, m!nt a magyar. 
Ezt pedig szintén nem lehet soviniz
musnak nevezni. Hanem talán azt igen, 
hogy a magyar nemzet szi!árdul ra
gaszkodik a Németországgal kötött 
szövetséghez ; hogy az ausztriai német
ség erejét a tőle telhető minden esz
közzel erősíteni törekszik ; hogy a né- 

I met irodalom és német műveltség ma 
is kegyelet és érdeklődés tárgya isko
láinkban t Vagy talán az a sovinizmus, 
hogy a migyar szülők legelső gondja, 
hogy fiaik németül tudja
nak, hogy kereskedőink, iparcsaink, 
sőt arisztokrácziánk jelentékeny része 
is németül beszél, olvas és levelez ?

Ha ez a sovinizmus, akkor mi va
gyunk a legnagyobb soviniszták a vi
lágon. Soviniszták tehát nem vagyunk, 
ez nem igaz. Es ha a magyar kormány 
és a magyar nép egységes nemzeti ál
lamot akar, ez sem soviniszta programra. 
Ez csak ismétlése a meglevőnek, nem
ző :ibb alapra fektetve. Migyarország 
ma is egységes állam s mivel a ma
gyar nemzet állama, egységes ma
gyar nemzeti állam. Hogy azonban 
époly nemzeti is legyen, mint a minő 
egységes és magyar politikai érte
lemben, ez a jó hazafiak igaz vágyó
dása. De hol van ezzel az mondva, 
hogy az ilyen nemzeti állam a nemze
tségek veszedelme? De még ha az 
volna is, tagadhatja-e va'aki, hogy a 
magyar népet, mely vére hullásával 
pecsételte meg jogát e nemzethet s 
mely államfenatartó fajnak tekintetik, 
jövője meghatározásában az elsőség il
leti meg ? Ez a jövendőbe irányuló tö
rekvés jogos, törvényes és igazságos,

a Széli Kálmán jelszavai tehát nem 
állnak ellentétben az egységes mngyar 
nemzeti állam gondolatával.

Azonban mondott még a kormány
elnök más valamit is, a ml tetszik a 
Kr. Zeitungnak, bár nem hiszi, hogy 
az is megvalósuljon: hogy tudniillik ő 
jó közigazgatással és igazságszolgálta
tással akarja a nemzetiségeket meg
nyerni.

Hát ezt miért nem hiszi el a Kr. 
Zeitung? Vagy ez is sovinizmus? És 
ha ezt el nem hiszi, akkor mit hisz 
egyáltalán ? És ha semmit sem hisz, 
azt hiszi, hogy mi elhisszük, hogy sem
mit sem hisz ? A Zeitung is, meg a 
szászok is megvannak róla győződve, 
hogy a kormánynak nincsenek agresz- 
sziv törekvései. De azt gondolják, hogy 
jobb előre festeni a rémeket,.legalább 
ha itt lesznek, nem fognak tőlük úgy 
megijedni. így azonban csakugyan nem 
lehet áthidalni az ellentétet. Nemcsak 
hinnünk kell valamit, de a m’t hiszünkj 
azt be is kell vallanunk. Ha pedig 
nem valljuk be, akkor azt a látszatot 
keltjük, mintha szándékosan nem akar
nánk a kölcsönös megértést. És ha a 
látszat sokáig tart, meggyőződéssé vá
lik, a meggyőződés pedig lassanként 
bizonyossággá ! Ez esetben azon
ban ki fog tiinni, hogy a szászoknak 
sem úgy nem jó, ha «erőszakos» a 
kormányzás, sem úgy nem, ha «méltá
nyos», nekik extra ko-mány kell.

Német és protestáns, de csak úgy, 
hogy a német protestáns legyen, a 
protestáns ped’g német, — ez az ideá- 
lis kormányzás. A ml ebből aztán kö
vetkeznék, az már — reális haszon 
volna. Így azonban nem kormányoznak 
soha Magyarországon I

Belföld.

Brassó, okt. 31.
A király ma reggel Budapestről Bécsbe 

utazott és ott tölti Mindenszentek napjának 
ünnepét.

Stögyény-Marich László berlini nagy
követünket a király tegnap a kihallgatás 
rendjén fogadta.
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A képviselöház tegnapi ülésén Barabás 
Béla sürgős interpellácziót intézett a minisz
terelnökhöz, abban az ügyben, hogy a kato
nai ellenőrzési szemléken jelentkezőket a 
magyar szóért megbüntetik. Az interpelláczi
ót kiadták a miniszternek. A Ház legköze
lebbi ülése szombaton lesz.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as 
pár elhatározta, hogy nevember elsején a 
párt névében megkoszorúzzák Kossuth La
jos, Irányi Dániel és Helffy Ignácz sírját. A 
Kossuth Lajos sírjánál mondandó emlékbe
széd megtartására Illyés Bálintot kérték fel.

Külföld.

Brassó, okt. 31.
Morvaországban a tüntetések egyre 

tartanak. Ung-Hradischban a tüntetők be
vertek több ablakot. A kivonult katonaság 
csakhamar helyreállította a rendet.

György görög király jelenleg Parisban 
időzik. Delyanni miniszter kíséretében meg
látogatta Loubet elnököt az Elyséeben. A 
király érkezése és távozásakor a köztársasági 
gárda zenekara a görög király hymnuszt 
játszotta.

Anglia több mint 125.000 embe.t állí
tott fegyver alá, sőt a haditengerészethez 
tartozó tartalékosokat is behívta.

Oroszország egyik tekintélyes lapja 
czikksorozatban azt bizonyítgatja, hogy 
Oroszországnak meg kell ragadnia az alkal
mat, a melyet a transzvaáli események nyúj
tanak, hogy positióját Persiában megerő
sítse.

Magyarok kiutasítása Romá
niából/)

Brassó, okt 31.

A Bukarestben megjelenő összes román 
és német lapokat bejárta azon hír, hogy a

*) Ezt a közleményt a «Bukaresti Köz
löny» o«t. 29. számából vesszük át, mint 
jellemző képet a bukaresti magyarság elva
dult viszonyainak. Magat az ügyet érdeme 
szerint lapunk legközelebbi csütörtöki szá
mában fogjuk méltatni.

román minisztertanács, Bartalus János, ref 
papnak feljelentésére, több bukaresti magyart 
ki fog utasítani, azon okból, mert szocziá- 
lista propagandát csinálnak.

Ez a hír abban a formában felel meg 
a valóságnak, hogy a feljelentést nem a 
nevezett ref. pap tette, hanem a Bukaresti 
Magyar Társulat választmánya és nem mint 
szocziálisták, hanem mint olyanok eLen, kik 
által a társulati tagok élete és vagyona ve
szélyeztetve van. A társulatra nézve mellé
kes az, hogy az illetők egyszersmind szoczi
álisták is.

Sajnáljuk, hogy enn<-k így kellett tör
ténni. Sajnáljuk főleg azokat az együgyű 
embereket, kik Saier Németh Ignácznak ma
gukat eszközül adva, vakon rohantak a ráj :k 
nézve esetleg bekövetkezhető veszedelembe.

Olvasóinknak egy része közvetlen ta
pasztalásból, más része lapunk eddig meg
jelent számaiból tudja, hogy társulatunk 
tagjai mennyi szitkot és gyalázást tűrtek el 
egy év óta, míg arra szánták el magukat, 
hogy a törvény által is felelősségre vonják 
a kötekedőket.

Azt csak nem tehette a társulat egy 
czivilizált országban, hogy maga szervezzen 
őrséget tagjai életének és vagyonának biz
tosítása végett.

Ha nem is örömest, de mégis kény
telen volt a törvény segélyét igénybe venni 
saját rakonczátlankodó, elvetemedett honfi
társai (?) ellen.

A Bukaresti Magyar Társulat 42 éves 
életében még nem volt eset arra, hogy leg
kisebb tekintetben is valaha ellentétbe jutott 
volna a fennálló román törvényekkel. Olyan 
eset azonban számtalanszor fordult elő, mi
dőn a bukaresti magyar társulat résztvetf, 
nem csak szóval, hanem tettel is a románok 
örömében és fájdalmában egyaránt.

A társulat tagjainak egyenként is min
den időben az volt törekvésük, hogy példát 
adjanak másoknak is arra nézve, hogy mikép 
kell engedelmeskedni a fennálló törvények
nek s mikép kell tisztelni, becsülni az or- 
szágientartó nemzet érzelmeit.

E szerint nemcsak a nemzetközi szer- 
i ződésekre és fennálló szokásokra, hanem 

társulatunknak edd:g eltöltött tisztességes 
múltjára is hivatkozhatunk, midőn elvárjuk a 
román kormánytól, hogy ne engedje, misze-

rint, a törvények kijátszásával, akár egye
seknek, akár testületeknek békés nyugalma 
megzavarva s élet és vagyonbiztonsága ve
szélyeztetve legyen.

HÍREK.

Brassó, okt. 31.

— Lapunk jövő száma a közbe
eső ünnep miatt csütörtökön jelenik meg.

— Előléptetés. Rombauer Emil 
kir. főigazgató, a helybeli állami tőreáliskola 
igazgatója — mint értesülünk — a VB. fi
zetési osztály 1. fokozatába lépett elő. Ezt 
az előléptetést a hivatalos lap egyik legkö
zelebbi száma fogja közölni.

— A Brassómegyei Magyar Iskola- 
egyesület választmánya vasárnap délelőtt 
ülést tartott, melyen elhatározták, hogy az 
egyesület javára közelebb estélyt rendezn k 
és hogy a szegény-tanulók számára ócska 
tuhanemüeket fog kérni az egyesület a 
közönségtől. Örvendetes tudomásul vette a 
választmány, hogy Molnár Viktor min. 
tanácsos a védnöki tisztet elfogadta s a 
pénztárnok ama jelentését, hogy az egyesü
letnek már több mint 300 írt tiszta vagyona 
van.

— Iskolai kirándulás. A brassói felső 
kereskedelmi iskola két felső osztályának 
tanárai és tanulói ma reggel Zernestre rán- 
dultak ki, az ottani celuloze és papírgyár ta
nulmányozására. Közben az ifjúság a Pro- 
pástára is ellátogat, igy kapcsolván össze a 
hasznossal a kellemest.

— Jótékonyczélu szini-előadás. A hely
beli állami polgári leányiskola tanítótestülete 
november hó 6-án a „Vigadó“ nagytermé
ben az intézeti »segélyalap« javára tánczcza) 
egybekötött színi előadást rendez. Az estélyen 
szinrekerülő darabok czimeit lapunk jö/ő szá
mában közöljük. Ezen valóban élvezetesnek 
és érdekesnek ígérkező estélyre már mostan 
felhívjuk olvasóink figyelmét. Jegyek előre 
válthatók november hó 4 és 5-én a »Bras
sói Lapok« nyomdájában, 6 án a szinházi 
pénztárnál.

— Az ujonezok eskütétele. A katoná
éihoz október hó 1 én bevonult ujonezok 
ünnepélyes eskütétele holnap — november

& „Brassói Lapos“ uralja.

Egy csecsemő naplójából.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Október 28.
Jó egészségben értem meg ma szüle

tésem negyvenkilenczedik napjának évfordu
lóját. Kár, hogy bankettet nem lendezhetek 
e jubiláns nap örömére, de egyébbel, mint 
muzsikával nem szolgálhatnék vendégeimnek. 
Héthetes pályámnak összes eredménye az a 
kiváló zenei tehetség, a mivel nemcsak nagy 
hallgatóságot, de egy egész vonatot meg 
tudnék indítani. Környezetem és rokonaim 
azonban mindent inkább dicsérnek, mint 
hangtani képességeimet. Az egyik például 
azt mondja, hogy okos szemeim vannak, a 
másik, hogy ennivaló poiám van; a har
madik kövér lábaimat méltatja, a negyedik 
meg gratulál, hogy fiúnak születtem. Engem 
azonban ép úgy nem fognak elvakitani a szerte
len dicséretek, mint nem sújtanak le a rossz
akaratú gáncsok. Mart hát ilyenek is van-

nak. Többen azt az alávaló rágalmat terjesztik 
felőlem, hogy én voltam oka anyám súlyos 
betegségének. Ez a vád már azért is merő 
abszurdum, mivel én még a világon sem 
voltam, mikor az anyám beteg lett. Egy 
ostoba tökfilkó pedig nem átallotta azt 
mondani felőlem, hogy még sokáig nem fog 
benőni a fejem lágya. Tartozom az igazság
nak (eddig még csak az igazságnak tarto
zom) annak a kijelentésével, hogy ez a 
tökfilkó a tulajdon apám volt. Csont az én 
csontomból, vér az én véremből I Igazán, ha 
nem volna a világon annyi jóakaróm, azt 
hinném, hogy apám a legnagyobb ellensé
gem. Ameddig ki nem állhattam a vizet, 
mindennap kétszer fürösztetett. Most pedig, 
hogy kéjes gyönyörűségem telik a fürdés
ben, napjában csak egyszer enged fürödni. 
Régebben akkor kaptam harapnivalót, a 
mikor arra jelt adtam, ma az apai zsarnok
ság két teljes órán át éheztet, mintha Succi 
vagy Sanyaró Vendel volnék.

Node, ezt az állapotot nem tűröm 
tovább. A mai ünnepélyes alkalommal es
küszöm, hogy nemcsak a nehéz takarót, de 
az apai zsarnokságot is le fogom rázni

magamról. Bőgni fogok ezentúl, mint egy 
bölömbika és rugdalódzni, mint egy leopárd. 
Ha pedig mindezek nem fognak semmit hasz
nálni, kétségbeesésemben az anyai jog véd- 
szárnyai alá menekülök. Mintsem én vesszek 
el, inkább vesszenek ők — össze.

Október 29.

Mérgemet szerencsésen kialudtam. Rá
jöttem ugyanis, hogy apám merő büszkeség
ből nem enged kétszer fürösztetni. Az ő 
ha, gondolja magában, nem lehet olyan 
piszkos, hogy kétszer kelljen napjában türöd- 
nie. S tökéletesen igaza van. Sőt a két órás 
étkezés ellen sincs már kifogásom. Egysze
rűen elképzelem, milyen rossz volna, ha csak 
minden három órában lehetne ennem vagy 
egyáltalán nem. Különben is az ideális haj
lamok újra íölülkerekedtek bennem. Ma pl, 
mosolyom szivárványát árasztottam a kör
nyezetemre. Családom barátaival és roko
naival baráti kézfogásra egyesültem. Önzet
lenségemnek a legélénkebb jeléül pedig 
észre is vettem őket. A mai naptól 
fogva ugyanis látok. A leghatározottab
ban látok, mind a két szememmel. 
Iparkodom azpkat föl is használni, s nem



hó i-én — lesz. Reggel istentiszteletre men
nek az ujonczok — kiki saját templomába 
— s azután történik meg az eskületétel. Az 
50. gyalogezred két zászlóaljának valamint, 
a 2. gy. ezred egy zászlóaljának íjonczai a 
Fekete-utczai laktanya udvaránja 34. hadosz
tály tüzér ezred ujonczai a Hosszu-utczai 
laktanya udvarán és a 24-ik honvéd gyalog 
ezred zászlóaljának ujonczai a honvéd lak
tanya udvarán teszik le az esküt.

— Érdekes végtárgyalás. Wie ner 
Waidemár rendőrhaduagy ügyének végtár
gyalása, kétrendbeli elhalasztás után, novem
ber hó 8-án — szerdán — fog megtartatni.

— Tiszay Dezső Pécsett. Múlt pénte
ken este ismét egy sikerekben gazdag estélye 
volt Tiszay Dezső társulatának Pécsett. »Az 
unatkozó király« czimü operette bemutató 
előadása volt ugyanis a jelzett napon. A 
pécsi lapok szerint a darab minden egyes 
szereplője helyén volt és közreműködött az 
operette szép sikere érdekében. Különösen 
kiemelik Tiszayné szép játékát, pompás éne
két, valamint partnerét Szekula Sárikát, to
vábbá Tizsay Dezső nemes egyszerűséggel 
párosult játékát. A szinház a bemutató alkal
mából egészen megtelt közönséggel. Szom
baton megismételték az operettet.

— Zártkörű estély. A »Brassói Szabó 
Szakegylet« által rendezendő műkedvelői 
előadás, világ postával és tánczczal egybe
kötve, jövő vasárnap este lesz az »Orient« 
szálloda nagytermében. Az estély kezdete tél 
8 órakor.

— Czirkusz. A változatosság és érde
kesség, mely a Hüttemann féle szirkusz 
mindennapi előadását valóban vonzóvá teszi 
úgy a mai mint a holnapi estére uj és kü
lönleges mutatványokat helyez kilátásba. Az 
egyes művészi erők legújabb produkeziója 
mellett ma este a Vad nyugat czimü ameri- 
kai indiánus némajáték adatik először. A 
balettel egybekötött némajáték Londonban 
120 szór adatott elő a legnagyobb sikerrel. 
Holnap — szerdán — két előadás. Délután 
4 órakor leszállított helyárakkal és este 8 
órakor rendes helyárakkal. A délutáni elő
adás befejezéséül a heidelbergi diákok ez. 
némajáték kerül előadásra. Az esti előadáson 
utoljára játszanak a zenebohóczok és megis
métlik a ; Vad-nyugat czimü nagy némajá
tékot.

hunyok semet semmi előtt De még tovább 
megyek: hallok is. Ma a cselédünk össze
tört vagy három tálat s erre a borzasztó 
eseményre én figyelmeztettem a szüléimét 
nyomatékos sírásommal. A fülem is kinyílt 
tehát. Most még csak az eszemnek kell meg
nyílnia, s a legtökéletesebb teremtés leszek 
a világon.

Október 30.

Ma sétát tettem a kertben, Fényes 
napsugarak incselkedtek a szemeimmel. Oh, 
a gonoszok, hogyan irigylik szemeim ragyo
gását! Node nekik is megbocsátok, hiszen 
nem tudják mit cselekesznek. Aztán az a 
hasznuk mindenesetre meg van, hogy mele
gebbé teszik az életet. Ah, de a kertben már 
minden pusztaiéban. Én most kezdek élni s 
itt minden most enyészik. De hát ilyen az 
élet! Az egyik kivirágzik, a másik el- 
virágzik, ez az emberi sors. — 
Sötét gondolatok, de mig világosabb nem 
lesz a fejem, a gondolataim se lehetnek 
világosabbak. Szép napsugarak, ne incsel
kedjetek velem, mert mindjárt elalszom 1
, , , Alszom. < . alszom . ♦ .

— A földvár—sepsi-szent—györgyi 
vasút kiépítése. Nemrég irtuk, hogy az elő- 
pataki iurdőbirtokosság elhatározta, hogy 
küldöttség által fogja kérni Hegedűs Sán
dor kereskedelmi minisztertől, hogy az előző 
kormány által megígért és tervben már el 
is fogadott földvár-sepsi-szent györgyi vasut- 
kiépités ügyét magáévá tegye. A küldöttség, 
melynek tagjai Száva Gerő fürdőigazgató, 
Bogdán Emil nagybirtokos és W e i s s 
Berthold országgyűlési képviselő, csatlakozik 
a sepsi-szent-györgyi deputáczióhoz s együtt 
fogják a minisztert a Székelyföld legfonto
sabb kérdésének megoldása végett megke
resni. Valószínűleg még tegnap, legkésőbb ma 
fogadta Hegedűs miniszter a küldöttséget.

— Díszpolgári oklevél átadása. Irtuk 
annak idején, hogy Lukács László pénz
ügyminisztert azon áldozatkész hazafiassá
gáért, hogy egy dohánygyár fölépítésével 
kívánta Sepsi-Szent-György város jövendő 
föllendülését hathatósan előmozdítani, a vá
ros képviselőtestülete a minisztert egyhangu- 
lap díszpolgárává választotta. A díszpolgári 
oklevelet vasárnap vitte tel Budapestre egy 
8 tagú küldöttség, a melynek vezetője ifj. 
Gödri Ferencz polgármester. A küldött
séghez csatlakozott Budapesten B e k s i c s 
Gusztáv Sepsi-Szent György város képvise
lője is. Lukács László pénzügyminiszter 
tegnap délelőtt fogadta a küldöttséget az 
országház miniszteri fogadó termében. A 
küldöttség szónoka Gödri Ferencz polgármes
ter volt. A díszpolgári oklevél szövege finom 
pergamenre van Írva s pompás kék bársony
ba van kötve, zománezos díszítményekkel 
arany keretben. A tábla közepén L. L. mo
nogramm díszük. A selyem zsinóron függő 
pecséttel ellátott díszoklevél általában igen 
csinosan és ízlésen van kiállítva.

— Vasút Segesvár és Marosvásárhely 
között. Horváth Béla báró a napokban a 
segesvári tanácshoz kérvényt adott be s ab
ban Segesvár városnak támogatását kéri az 
általa tervezett segesvár-marosvásárhelyi kes
keny vágányu vasúthoz.

— Katonai erőszak. Ezen czim alatt 
a kolozsvári »Ellenzék« ma érkezett számá
ban október 30 ki kelettel az alábbi gyula- 
íehéivári táviratot olvassuk: »Egész váratla
nul a mai napon a váron kivuli közlekedési 
és séta utakat, úgy a használatban levő 
forrásokat fegyveres katonák szállták meg s 
megakadályozták a közlekedést. Csal hó Já
nos alispán és Kovák Ferencz polgármester 
hivatalos utjokban fegyveres katonaság által 
fel lettek tartóztatva. A polgárság az erő
szakos eset miatt a legnagyobb izgatottság
ban van s várja a belügyminiszter intézkedé
sét, mely ha teljes elégtételt nem szolgál
tat a megsértett alispán és polgármesternek, 
veszélytől lehet tartani.«

— Kinevezés. Dr. Szász Károly volt 
országgyűlési képviselőt s lapunk jeles tollú 
munkatársát, Maros-Vásárhely sz. kir. város 
tiszteletbeli főjegyzőjévé nevezték ki.

— Nagyobb építkezések Tordán. Tor- 
da város képviselőtestülete legutóbb megtar
tott közgyűlésén elhatározta, hogy egy két
emeletes palotát épittett a kir. pénzügyigaz
gatóság és a postahivatal részére, a jelenle
gi vasúti vendéglő helyére pedig színházat 
és vendéglőt építtet. Mindkét épületnek épí
tési költsége körülbelül 150 ezer írtra fog 
menni. A két épületnek a jövő 1900-ik év 
végéig készen kel lennie.

— Szép haszon. Említettük lapunkban, 
hog y a múlt évben nálunk járt Henry czirkusz 
október 16 -án fejezte be budapesti vendég
játékát. Henry igazgató a budapesti szezont

ellentétben elődjeivel, haszonnal zárta le. Ez 
a haszon körülbelül 40.000 írtra rúg. Henry 
társulata jelenleg Nagyváradon játszik, a 
honnan deczember 2-án Bécsbe megy a 
Renz czirkuszba, a melyet két hónapra 10.000 
frankért vett bérbe.

— A betegpénztári törvény reformja. 
A fővárosi munkás szakegyesületek és be- 
tegpénztárak küldöttei vasárnap délelőtt a 
fővárosban tanácskozmányt tartottak a be
tegpénztári törvény módósitása ügyében. 
Ezen tanácskozásra maga Hegedűs Sándor 
kereskedelmi miniszter hívta fel a munkáso
kat, mert a betegpénztárakról szóló törvényt 
reformálni kívánja. Az előadó részletesen is
mertette a betegpérztári törvényt és indít
ványára kimondották, hogy a munkások ér
dekeit kellőképpen kielégítő betegsegélyezés 
alapfeltételének a köt lező állami baleset 
biztosítás törvényhozási utón való keresztül
vitelét sürgeti. Követeli a kormánytól az 
egységes állami betegsegélyezési törvényt 
oly módon, hogy a vezetőség két harmad
részben szabad választás utján munkásokból 
álljon. E törvény életbeléptetéséig az ankett 
legjobbnak tartja a szabad testületi pénztá
rakat, hol a munkások 2/a-ban vannak a ve
zetőségben képviselve. Végül követelte az 
ankett az egyes gyári pénztárak eltörlését.

— Húzások. Jövő csütörtökön a kö
vetkező húzások lesznek: 5% 1860. állam- 
sorsjegy. nyer. — húzás. — Olasz—vörös— 
kereszt—sorsjegy.— Bécs városi sorsjegyek.

— Állategészségügyi kimutatás. A 
»Földmivelési Értesítő« okt. 29. száma sze
rint Brassó vármegyében a ragadós ál
lati betegségek állása október 25 én a kö
vetkező volt : Takonykór és bőrféreg: 
Tatrang 1 u. Brassó 1 u. Bivaly vesz : 
Veresmart 1 u. Sertésoibáncz : Feketeha
lom 2 u., Höltövény 8 u. Sertésvész: Bot
falu 1 u., Földvár 6., Veresmart 1 u., Fe
ketehalom 1 u., Rozsnyó I u., Bácsfalu I u., 
Csernátfa'u 1 u., Hosszufalu 2 u„ Pürkerecz 
1 u., Tatrang 3 u., Türkös I u., Zijzoa I u., 
Brassó 1 u.

—Alapitó ünnepély. A Bukaresti Ma
gyar Társulat november hó H-én tartja sajat 
nagytermében 42-ik évi alapitó ünnepélyét. 
A 8 pontból álló műsort táncz fejezi be.

Báli selyem 45 krtól
14 írt 65 krig méterenként — valamint fe
kete, fehér és színes „Henneberg-selyem1, 
45 krtól 14 írt 64 krig méterenkint — a 
legdivatosabb szövés, szín és mintázatban 
Privát fogyasztóknak postabér és vámmen
tesen valamint házhoz szállítva, — mintákat 

pedig postafordultával küldenek,

HENNEBERG G. selyemgyárai (cs. és k. 
udvari sz Iliid) Zürichben.

— Magya levezés. Svájczba kétszeres levél

bélyeg ragasztandó. —
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Ha a sors ezideig mostohán bánt el 
Önnel, tegyen kísérletet még egyszer

egy osztálysorsjeggyel nálunk.

A húzás folyó évi november 
hó 16-án kezdődik.

M Iliden
második sorsjegy

Legnagyobb nyelje«

Predeál szálloda
étterme Brassó—Pályaudvar.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy vasárnaptól kezd
ve azaz okt. hó 22-étől minden vasár és ünnepna
pokon d. u 4 órától este 10 óráig a helybeli 
Szilágyi Dezső cigányzenekara játszik. Jó Ízletes 
ételek és italokról gondoskodva van, melyre szá
mos látogatásért esedezik. Tisztelettel

Pelikán István 
vendéglős.

Szabadkézből! házeladás.
a Brassóban bolonyai Malom utcza 48. házszám 

alatt fekvő háztelek 1899 évi november hó 13-ik n p- 
ján d. e. 8 órakor Schnell Károly brassói királyi köz
jegyző irodájában önkéntes árverés utján a legtöbbet 
ígérőnek elfog adatni, hol addig is az árverési feltételek 
betekinthetők. 522 (1—3)

Értesítem az igen tisztelt vevőimet, hogy elősmert jó minőségű 
ttXzl lát,

felvágott és vágatlan állapotban ez évben is házhoz szállítok.
Felvágott fa 100 kilónként 70 kr. 1 öl fa ára 8 irt 50 kr.

Úgyszintén ajánlok igen finom Schiller (szegedi gazdák
tól vásárolt) természetes bort 5 litertől fölfelé 34 krral.

Tisztelettel
Ifj. Molnár József, vendéglős

Vasut-utcza 56 sz.
Megrendelések úgy a fenti czimem, valamint e lapok 

kiadóhivatalában eszközölhetők.

TPény egy oiillió
korona.

Egy egész sorsjegy 6 frt
Egy fél „ 3 frt

Egy negyed „ 1.50 kr
Egy nyolczad 75 „

Nagy szám választókban

Adler L. Jakab
és fivére bank

háza, Brassó.
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Bass ói

bank és raktárház
részvénytársaság.

Brassó Hirscher-utoza 2. (Gyiimölcssor sarkán) I. emelet.

alaptőkeEiOO'üüüD
A magy. kir. államvasutak utánvét- kiüzetési- pénztára.

Ügykörébe vette a bank es raktárház 
összes agait, nevezetesen:

a takarekbetéti-, 
valtoleszamitolasi-, 
eloleg;e£e«»i(áruara, értékpapirokra)ii»Aetet 
értékpapíron, (részvények, záloglevelek, 

sorsjegyek stb.)
kiiiloldi pénznemek, ebeckek, váltók 

adas-veveMét*,
másodlatok (duplicat), szelvények és 

más értenek bevételezését;
bármely művelet keresztülvitelét a bel- és 

külföld minden piaczán, valamint értékpapírok 
megőrzését és kezelését.

A takarékbetétek utáni tőkekamatadót az 
intézet fizeti.

Felvilágosításon minden irányban díjtalanul 
és bérmentve adatnak.
Pénztári órak; d. e. 8—12-ig, délután 3—5-ig.

Brassói Bank és Baktárház Részvénytársaság
Poxr m. p. p.p. JDeiaxsojakunp.


